
Sitzungsprotokoll
Fachschaft MINT

Protokollant: Iris Ellerkamp

11.06.2013

Anwesende

Georg Männel, Björn Wischendorf, Philipp Seidel, Anna Oberle, Steffen Drewes, Tobias Schö-
ne, Julia Mrongowius, Ira Ehleben, Sabrina Lohmann, Alexander Bigerl, Jonas Beuke, Jakob
Schnell, Tina Karisch, Ulf Wohlers, Alessa Hering, Sven Heusel, Alexander Golkowski, Jana
Kiehn, Maximilian Wattenberg, Iris Ellerkamp
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Beginn 18:09 Uhr

Berichte

Prüfungsausschuss MLS

• Virologie und Zellbio sollen im Master MLS als Eignungsfeststellung dienen.

• Wenn es Kollisionen mit Gremienarbeit und einer Pflichtveranstaltung gibt, soll die Abwe-
senheit wie beim Krankheitsfall behandelt werden.

• Nachklausuren MLS sollen bis in die 1. Woche des Sommersemester gehen.

• Es gibt ein Formblatt für Bachelor/Masterarbeiten, die extern geschrieben werden, das
dem Student genug Rechte einräumt, seine Arbeit auch später vorstellen zu können.

• Nach dem zweiten Fehlversuch soll umgehend ein Gespräch mit dem Dozenten stattfinden.
Auf der FS-MINT Seite im Internet soll darauf nun hingewiesen werden. Zusätzlich wird
eine E-Mail über den Studentenverteiler geschickt.

Senatsausschuss MINT

• Dennis Pfisterer geht zum Sommersemester nach Stuttgart.

Auswertung

COAL

• insgesamt lief die Organisation am Grillstand sehr gut.

• Schlepper waren teilweise zu langsam, so dass Nachschub teilweise selbst geholt werden
musste.

• Tutorial für den Grillstand wurde bereits geschrieben.

• 400 von 3000 Würsten sind übrig geblieben.

• 30 kg von 75 kg Salat sind übrig geblieben.

• Vorschläge für nächstes Jahr:

– andere Veggie-Schnitzel, da diese sehr trocken waren und künstlich schmeckten

– Preisschilder ändern, da viele glaubten, die Wurst sei vegetarisch

– auf Preisschilder schreiben, dass Schnitzel vegan sind
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FS-Tag

• Acht Leute waren anwesend.

• Obwohl am Wochenende aufgeräumt wurde, ist die Fachschaftslounge nach einer Woche
wieder dreckig.

• Es wurde die KoMa ausgewertet, Altklausuren eingepflegt und geputzt.

• Vorschlag: vor dem FS-Tag Projekte festlegen, die besprochen werden, damit mehr Leute
anwesend sind.

FS-Spaßtag

• Das Wetter war sehr gut und der Tag hat allen Anwesenden Spaß gebracht.

• Jeder Teilnehmer erhält 10 Euro Zuschuss zum Spaßtag aus der FS-Kasse. Dies wurde
einstimmig angenommen.

Veranstaltungen

Sommerfest

• Plakate werden erst nach der StuPa Sitzung aufgehängt.

• Hüpfburg wurde schon bezahlt.

• Es soll am Hotdog- und Kuchenstand am 20. Juni darauf hingewiesen werden, dass am
Nachmittag auch das Sommerfest der Gremien stattfindet.

• Tina fragt den Vodka fürs Sommerfest für die Jelly-Shots und den Vodka-Ahoi an.

• Schichtplan:
Schicht Personen für Shot-Verkauf und Hüpfburgbeaufsichtigung
Aufbau Georg, Björn, Jakob

16-18 Uhr Julia, Sabrina, Ira, Jakob
18-20 Uhr Georg, Philipp, Anna, Alessa
20-22 Uhr Tobias, Sven
Abbau Philipp, Iris

Heliprof

• Der Erstplazierte kann am Sommerfest nicht. Die Laudatio wird trotzdem gehalten und
der Helikopter wird dem Sieger beim Chillen und Grillen überreicht.

• Die Laudatio halten Miriam und Georg.

3



Sitzungsprotokoll

• Laudatio soll vor 19:30 Uhr gehalten werden.

• Die Laudatio soll im Studentenpack abgedruckt werden. Deadline ist der 17. Juni.

Chillen und Grillen

• P++ verkauft die Getränkereste vom Sommerfest.

• Max macht das Plakat.

• Start ist 16:00 Uhr.

• Ehemalige gewählte Mitglieder werden noch eingeladen.

• Georg kümmert sich um das Geschenk für die ehemaligen Mitglieder.

• Steffen macht die Einladung für die Institute fertig. Die Einladungen werden persönlich
den Instituten übergeben.

Vorwoche

• Der FS-MINT Text vom letzten Jahr wird ins Ersti-Heft übernommen. Tina ergänzt noch
die fehlenden Studiengänge und schickt ihn dann ab.

Grillen für die Lübeck Pop Symphonics

• Die Fachschaft kümmert sich um den Grill und den Getränkeverkauf. Es sollen auch noch
Brezeln verkauft werden.

• Georg macht die Kalkulation.

• Den Gewinn dürfen wir behalten.

• Es soll Freikarten für die Griller geber.

• Schichtplan:
Datum Aufbau, Grill und Getränke

Sa, 22.07 ab 18:00 Georg, Alessa, Sven
So, 23.07 ab 16:00 Philipp, Steffen, Jakob

Student Lecture

• Die Studentlecture findt am 11.7 um 18 Uhr statt mit dem Thema Promotion und Habili-
tation.

• Max macht das Plakat.
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• Iris blockt Räume.

• Es soll Bier, Softdrinks und Brezeln geben. Steffen kümmert sich um die Popcornmaschine.

IT

• Die alte Dropbox soll gelöscht werden, damit es nicht zu Redundanz kommt.

• Wir haben zwei neue PC.

• Georg stellt Anfrage an Asta-IT:

– Drucker und Scanner sollen eingerichtet werden

– Dropbox soll auf dem Server abgelegt werden

– Alex kümmert sich um einen Desktophintergrund

– Es soll ein Konto altklausuren@fs-mint.uni-luebeck.de eingerichtet werden, an das die
Altklausuren geschickt werden können

– Rechner sollen nicht immer angeschaltet sein

– die Benutzerrechte für die FS-Mint Ordner müssen auf schreiben und lesend gestellt
werden, damit jeder sie öffnen kann.

Umzug

• Haus 21 wird am 1. September abgerissen.

• Steffen fragt, wann die Räume im neuen Gebäude bezugsfertig sind.

Sonstiges

KoMa

• Steffen reist nach Innsbruck zum Treffen der Deutschen Mathematikervereinigung. Wer die
Reisekosten übernimmt wird auf der nächsten Sitzung besprochen, nachdem das StuPa
über die Reisekostenänderung verhandelt hat.

Evaluation der Studiengänge

• Zum Treffen am Montag ist niemand von denen erschienen, die sich in die Doole-Umfrage
eingetragen hat

• Fragen sind trotzdem erstellt worden und von Philipp bereits an Tantau geschickt.
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nächste Sitzung: 3. Juli 2013
Protokolant Ulf Wohlers

Ende 19:32 Uhr
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